過,但是那時她根本不了解 會經和姊姊在一間寺院皈依

皈依」的意義;只是因爲

驚訝;於是她開始念佛誦經 的浩翰、說理的究竟都令她

每天幾十遍的阿彌陀經,

住家附近一間攝影公司拍照

閒談之間,攝影師介紹她

從民國七十六年開始,她到

對於佛法有正知正見,是

的印象之中,馮馮是一位小 看馮馮寫的佛學書籍;在她

只為等待這最後一刻到來?

幻化爲凌風而立的仙女、彩蝶……。

、排球校隊,對於運動的喜好,遠勝過靜坐書化爲凌風而立的仙女、彩蝶……。初中時是田

必要再「聽法師講經」,因此缺乏機緣進入佛門她總以忙著聽音樂會、看畫展時間已排滿,沒有

員;但是並沒有限人力識,證嚴法師來台北時,中九年在魏滿子插花班上課時,經由介紹成爲會常向人吐壓一一口一一。加入「慈濟」是民國六她而言是理所當然,並不覺得有所珍惜,反而經

、舞蹈以及每天不斷的飯局;物質生活的寬裕在

在早期:塡補居士生活的,是學習語文、插花

識,立刻歡喜地展開勸募,儘管當時會員只有六服,使她與靜暘委員結緣,對慈濟有深一層的認裏,卻成爲自己最實際的保護品。由於這兩件衣

位,並且全是家人,便要求出任委員,深信有毅

、質料色澤都不起眼的衣服,然而,在這種天氣日對於衣著極爲講究,絕不可能穿這種式樣老舊裹下,暫時抵禦外面的風寒,心中感觸良深—平

台北之後,交給靜陽委員。居士在這件衣服的

口中雖然唸經,但是她內心

樣是不是太「自私」了,人 生在世幾十年的時間,難道

閣樓上仰望天空變化莫測的雲朵,隨著雲彩聚散靈深處,卻覺得孤獨寂寞,時時獨自站在家中小覺裏。然而,儘管在物質上未曾欠缺,她幼小心境裏。然而,儘管在物質上未會欠缺,她幼小心境裏。然而,儘管在物質上未會終來,他是她期的雜貨店忙碌。受到祖父母加倍疼愛,凡是她期的雜貨店忙碌。受到祖父母加倍疼愛,凡是她期

門時時敞開,熱鬧非常,父母親整天爲家中開設堂,加上親戚朋友衆多,彼此親近往來,文家大歲。從小生活於大家庭,祖父母、叔嬸們共聚一

)三月四日,出生在台北縣三重市,現年三十六文素珍居士,民國四十二年(西元一九五三年

、率性自在的童年生活

的困惑卻與日俱增。

慈心初發。悲憫有情

奇。攝影公司隔壁有個講堂 佛學文章?因此引起她的好 就沒有再踏入寺門。解,經過那次皈依之後,她

門;然而由於對佛法絲毫不 盡孝心才和姊姊一同走入佛門可以「免墮惡道」,爲了 母親去世,她聽人說皈依佛

上人道場請法,記得上人選懺,甚至遠赴萬佛城向宣化 金剛經、大悲咒……趕經拜 **祐便是,因此始終當作這是**)的認識,以為拜神祈求保 沒有追究。早年她對「佛教

個「迷信」的宗教。雖然

,人人可能成佛。佛教經典」的宗教,靠修行求得解脫」的宗教,靠修行求得解脫」的宗教,如此,而純粹是個「自力」。

尼、媽祖抑或耶穌基督,從

發現「佛教」不是她當初所 接觸佛法之後,居士果然

台北市復興南路的「菩提園 的觀念,居士開始有空便到

是不是能扭轉以往對佛教

於這份力量是來自於釋迦牟學頭三尺有神明」,宇宙冥

宗教信仰」對居士來說,是

往三十多年的人生,一

有信而無数」,她相信一

慈濟榮譽董事傳記之二十一

日芳慧燈高以

撰文:王慧萍



聽經聞法。惟求自了

的謝慶生先生結爲連理;伉儷育有四名子女,目前分別在國民中學、小學就讀。她們姊妹撫養長大。居士在銘傳商專三年制電算科畢業後,二十三歲那年與從事營造業士自幼與母親、姊姊相依爲命,母親靠著在路邊擺個小香煙攤的微薄收入,茹苦含辛將 姚白芳居士,台北士林人,民國四十年(西元一九五一年)出生,現年三十八歲。居 要看看佛法究竟有什麼奧秘 ,常常學辦佛學講座;她想 由於自幼身世環境的困苦

知,所以她常有「布施無門真正能獲得幫助?就不得而真正能獲得幫助?就不得而且是畢竟有不少人利用這類 常常齊助育幼院、養老院。 ,培養了居士一顆慈悲心;

有一次, 獲得一些啓示。那時居士母慧眼與法眼的追尋」之後,居士看到馮馮所寫「天眼、 次,在一個機緣下,

大。既然馮馮特別提到,並 整會台北的「慈濟文化服 基為「佛教慈濟醫院」建院 檢為「佛教慈濟醫院」建院 始以較大筆的數字送到慈濟 始以較大筆的數字送到慈濟 始以較大筆的數字送到慈濟 濟的程度,所以金額一直不 濟貧、建院。

未到過本會且對慈濟所知實達友有一筆金額捐到「慈濟」功德會」,認識了慈濟委員與文素珍,隨後介紹文委員與文素珍,隨後介紹文委員與改善,認識了慈濟委員 深入的了解,便邀她一同探頗感驚訝,爲了引導居士有 在有限,就捐出相當的金額

現在何處,便寫信請教馮馮 訴她「守戒茹素,隨喜唸佛提出。馮馮回函的重點,告 親過世不久,她想知道慈母 順便也將學佛面臨的困惑 時地心長息 口果慈濟能有每天在他身旁幫助他呢?那成爲一件困難的事,有誰能成爲一件困難的事,有誰能成爲一件困難的事,有誰能成爲一件困難的事,有誰能 時他也不幸摔斷了腿,所以 ,但 前老太太去世,

創學。證明佛公不只是有廟 廟宇之多,「慈濟醫院是個

單長者,就會生起悲憫之情終蒼老,所以她每每看見孤終蒼老,所以她每每看見孤終蒼老,所以她每每看見孤 看不見了,原先有太太照顧和家最,如此上,他上陰暗如家最,如此上,他上陰暗如家的老先上。 眼睛早已經多歲的老先上。 眼睛早已經過一次。 原先有太太照顧 心相當下尽,從小靠母親擺

數日之後—民國七十七年一所養老院那該多好。

院實在是佛教界的新里程 居士眼

中的慈濟醫

減輕家裏負

擔,和她

然 八八年四月十日) 都 件,那就是布施。」(一九 所来做我想做的事;只有一 然存在,不同的是目的——

麗合影

的,慈濟是千秋萬世的菩薩她表示,項鍊是代子女捐出元之外,還有二條金項鍊; ·當天她除捐出台幣二十萬 菩薩道,才能令她自在解脫 界裏濟貧敎富「上求無上佛完全切合她的心願;慈濟世經拜懺求「自了」,並不能 心,讓慈濟光焰永遠傳遞下」,她培養子女「喜捨」的 但是在她來說「薪盡火不滅 道業,雖然生命有時而盡 道,下化無量衆生」的大乘

,並且一直困惑她的問題也寸。」居士親訪精舍後,不寸。」居士親訪精舍後,不「說得一尺,不如行得一 飯吃。」精舍裏自己種地, 推告的,怎如我這裏種地搏 浩浩的,怎如我這裏種地搏港方說禪 ,一日不食」的百丈風範? 你正是發揮了「一日不作 你正是發揮了「一日不作 不正是發揮了「一日不作 ,不正是發揮了「一日不作 菩薩道上。燈燈相照

董事會上,居士又發心贊助問時,在第五次慈濟榮譽 助那些設法打聽各類獎助學隔世法緣;另一方面也是協 深受感動,與弘一大師結下 士所撰 心,也如此自我期許,做好 **工所撰「弘一大師傳」之後** 一方面是因爲看到陳慧劍居 「弘一大師藝術獎學金」。

帶了地址循撫遠街民生社區 附近去找。那天天空灰濛濛 附近去找。那天天空灰濛濛 中野不容易找到門牌歪歪斜 ,好不容易找到門牌歪歪斜 的陽光。」她對慈濟充滿信角,慈濟便是走向陰暗角落 角,慈濟便是走向陰暗角落 所置乏的生活……。「貧窮 姊姊,三人置身在高級住宅 位貧戶 講堂的貧戶發放工作。有一加了三月份慈濟在台北慧日 群旁的陰暗巷弄裏,過著貧 距今天半個月前,居士參

沒有來領救濟金,她 ★謝慶生、姚白芳伉儷会 融佛法,金錢的意義對她來 的幫助。進入慈濟世界,認 的幫助。進入慈濟世界,認 本學子,給予他們一點小小

素珍的感恩歲月日

智實業有限公司,董事長,伉儷育有二子,分別門籍的鄭武宏先生步上紅氈,夫婿目前擔任「巨行,日子過得自在而率性。二十六歲,與新竹北試過許多工作;與之所至,背個背包,到各地旅工完稿、擔任過餐廳會計,不喜受約束的她,嘗 ,均主修美工課程。踏出校門,在出版社做過美桌前埋頭苦讀。當她就讀復興美工與國立藝專時 就讀於國小三年級與幼稚園大班。

得自我率性的她無法立即適應 處事的態度此時似乎與週遭格格不入。向來生活,有了自身以外的責任;許多自認理所當然待人 居士婚後面對夫家完全不同的生活環境與人事 ,與人相處往往以

生留下註別,不要白白空過!」她決心面見證嚴定要利用有限的時間,做些值得紀念的事,爲人了。「難道數十年後的我,也將如此嗎?不,一 法師將心頂吐露,微成改變自己的生活秩序…。 地參觀精合 一靜思精仁」 天,远和好 ;臨行前,由於天氣驟冷,師兄們拿」,不巧,師父人在台北,他們簡單和妙、各台買一張往花蓮的車票,到

表!不論主前享有何等榮耀,也是雙手空空的走去!不論主前享有何等榮耀,也是雙手空空的走轉變。當六十歲的公公在「中華開放醫院」病逝轉變。當六十歲的公公在「中華開放醫院」病逝;直到五年前,經歷一次特別事件,才有徹底的

而交對會員開示;「你們去歐洲玩,可曾將風景帶回?」是的,自己玩過那麼多地方,留下什麼東西?惟有藉著照片,回憶大峽谷很美、狄斯耐樂園很熱鬧,如此而已,倒是大量購物、吃飯、华店的舒解,只是短暫填補空虛時間的方法之一生活的舒解,只是短暫填補空虛時間的方法之一生活的舒解,只是短暫填補空虛時間的方法之一 爲人生的全部,便是將世界各國遊遍;有一天聽喝,令她及時醒悟。她一向喜歡到各地旅遊,以目標,常跟隨師父身旁聆聽開示,往往如當頭棒 的意義,不再花費在服裝款式 身爲「慈濟」一員,她以做好慈濟工作爲最大四、知福惜福的原恩第月 、珠寶

」,在義賣工作中,體會到:以往生活太狹溢了一次義賣會時,她抱著學習心情參加「推動小組一次義賣會時,她抱著學習心情參加「推動小組居士眞正參與慈濟工作,是在民國七十二年第濟委員並且皈依證嚴法師,法名「靜潔」。 文 . 慈 願 煩惱,現在才知道如何,珠寶、服裝與髮型上 每天在個人食衣住行

告

撰

九八八年元月十七日

予她安定溫暖 說:「視衆生如子女,視子女如衆生」慈悲精神命的溫暖。」靜潔居士的胸懷,正是證嚴法師所更能對廣大社會貪病孤苦付出愛心,給予他們生馨,更能將愛心擴大—「不僅僅爲一家人付出, 痛苦的人, 入慈濟工作 暖的家,使無後顧之憂,全心全力投 ,這份體貼、護持的心意令她滿懷溫 生父母,自不待言,對於夫婿能給 今天能惜福知足的快樂女子;居

台 由一位自我章 份佛弟子濟世海 **找意識強烈,在人我是非矛盾中掙扎** 世渡衆的責任。 旅遊上,而能 「慈悲喜捨」 ,盡一